



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 199-400, 359-600
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 22.

bb 1. a külföldi turisták részére megszervezték a helyszíni valutabeváltást a balaton parton

vid tr-lm ki

1963. június 22.

a balatonpart idegenforgalma ugrásszerűen növekszik, az idei szezonban a tavalyinál mintegy ötödével több külföldi vendég keresi fel a nyaralóvidéket. a külföldi vendégek a magukkal hozott valutát tavaly budapesten és a balaton mellett két helyen válthatták be. az ibusz és az idegenforgalmi hivatalok az idén megszervezték a helyszíni valutabeváltást, ezentul már nemcsak síófokon és balatonfüreden, hanem a tópart minden nagyobb üdülőtelepén beválthatják valutájukat a külföldiek./mti/

-. -

bb 2. kalauz nélküli autóbuszok keszthelyen

vid tr-lm ki

1963. június 22.

keszthelyen kalauz nélkül közlekednek a helyijáratu autóbuszok. a többnyire zsúfoltan közlekedő autóbuszokon a gyakori megállók miatt mindeddig sok gondot okozott a jegykezelés: előfordult, hogy a leszállni készülő utasoknak sokszor a kalauzra kellett várniok. a kalauz nélküli rendszer sikeresnek bizonyult. az utasok a felszállásnál az ajtó mellett elhelyezett perselybe dobják a menetdíjat./mti/

-. -

-1-

ME

bb 3. vállalati összevadás derítette ki a sikkasztást - három évi szabadságvesztés

i bc/tr szb zs

1963. június 22.

sorozatos visszaéléseket követett el havas imréné, a 13. számú autóközlekedési vállalat pénztárosa. a napi bevételeket rendszeresen visszatartotta, később adta postára, s a jogtalanul visszatartott pénzből kisebb-nagyobb összegeket elvett, elköltött. ilymódon száznegyvenháromezer forintot sikkasztott el. visszaéléseit elősegítette a hiányos ellenőrzés. a sorozatos bűncselekményre csak az autóközlekedési vállalatok összevónása után derült fény, amikor a régi mérlegeket felülvizsgálták.

havas imrénét több dolgozó társa megbizta azzal, hogy őrizze takarékbetétkönyvét. a betétekből a tulajdonosok hozzájárulása nélkül kivett, de ennek nagyrészét később visszafizette.

a sikkasztó pénztárosnót a központi kerületi bíróság három évi szabadságvesztésre ítélte és az okozott kár megtérítésére kötelezte. /mti/

-. -

bb 4. magnetofonszalagon a fehértróti sirályok hangja

vid j szb ie

1963. június 22.

a dankasirályok legnépesebb közép-európai költőhelyét, a fehértróti rezervációt gyakran keresik fel külföldi ornitológusok népes csoportjai. a mostani időpont különösen alkalmas erre, mert az egyik szigeten legalább 3000 fészket raktak a sirályok, s 7000-8000 fióka csipog a vízzel körülfont, ragadozóktól védett területen. wolfgang makatsch, a német demokratikus köztársaság neves ornitológusa, akinek eddig 17 szakkönyve jelent meg, több napot töltött „vadvizországban”, magnetofont vitt magával és szalagra rögzítette a sirályok hangját. a halászmadarak „beszéde”, a róluk szóló előadásokat illusztrálja majd. /mti/

-. -

bb 5 jt. 30 000 rózsatőről félmillió bévétel

vid szb ie

1963. június 22.

százezer rózsaszál került már a virágüzletekbe, illetve a vásárlókhoz a szombathelyi kertészeti termelőszövetkezetből. három holdas rózsakertjükben 52 különböző fajta nemesített rózsát nevelnek. a 30 000 rózsatőről pompás virágaiból az idén mintegy félmillió forintos bevételre számítanak. /mti/

- 2 -

bb 6. hétfőn a 2., kedden a 3. és a 4. békekölcsönt sorsolják

i kf/lm vg

1963. június 22.

az országos takarékpénztár június 24-én és 25-én bonyolítja le a 2. a 3. és a 4. békekölcsön 1963. első félévi húzását. a sorsolásokat mindkét napon a sportfogadási és lotto igazgatóság nádor utcai székházában tartják.

hétfőn délután két órai kezdettel a 2. békekölcsönt sorsolják, 143 000 kötvényre 28.2 millió forintot. kedden délelőtt 10 órakor kezdődik a húzás. a 3. békekölcsönből 200 000 kötvényre 51.5 millió forintot, a 4. békekölcsönből 146 000 kötvényre 31.5 millió forintot sorsolnak ki.

a kétnapos húzáson a három békekölcsönből összesen 489 000 kötvényre 111.2 millió forintot kapnak a szerencsés kötvénytulajdonosok nyeresemény és törlesztés formájában. /mti/

-. -

bb 7. 30 tonna cseresznyét szedtek le négy nap alatt a balatonboglári építőtábor lakói - élen a tyereskova-brigád

vid tné-l m na

1963. június 22.

már négy este sorakoztak fel eredményhirdetésre a táborzászló alatt a balatonboglári önkéntes leánytábor lakói. a lányok eredményes munkát végeztek, négy nap alatt csaknem 30 000 kilogramm cseresznyét szüreteltek le. a tábor legjobbjai közé tartozik a marcaliak tyereskova brigádja, amely eddig minden este elnyerte a jó munkáért jutalmul járó csokoládét.

a brigád tagjai állandó figyelemmel kísérték névadójuk útját, s sikeres földreszállása alkalmából táviratban üdvözölték az első úrhajósnót. /mti/

-. -

bb 8. az adriai tengerpartra mennek csereüdülésre a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói

vid j-lm ie

1963. június 22.

a mezőhegyesi állami gazdaság és a jugoszláviai beljei állami gazdaság vezetői évek óta leveleznek, rendszeresen tájékoztatják egymást munkájukról, módszereikről. az eddigi kapcsolat az idén kibővül - mégpedig csere-üdültetéssel. a mezőhegyesi állami gazdaságnak balatonszárszón, a beljei gazdaságnak pedig az adriai tenger mellett van üdülője. a két gazdaságban elhatározták, hogy a nyáron 15-15 kiváló dolgozót küldenek üdülni egymáshoz, a balaton, illetve az adriai tenger partjára. /mti/

- 3 -

bb 9. hat film felvételeit forgatják a hunniában

i s/tm vm ha

1963. június 22.

a hunnia filmstúdióban hat film külső-és belső felvételein dolgoznak.

a befejezéshez közeledik révész györgy gyermektükör című filmje, amely egy kamaszfiúról szól. a film ifjú főszereplőjét, kosztolányi balázst sokezer jelentkező közül választották ki. partnere kállai ferenc.

a lupa-szigeten bacsó péter stábja a mai fiatalokról szóló énekek énekét forgatja kétszáz fiú és lány közreműködésével. tardos tiber forogatókönyve alapján markos miklós rendezi a tücsök című, napjainkban játszódó vígjátékot. a címszerepeket esztergályos cecília, a pécsi balett-együttes tagja játssza, aki legutóbb a balázs béla stúdió te című rövid filmjében nyújtott emlékezetes alakítást. a többi szerepet sinkovits imre, psota irén és dayka margit formálja. a stáb jelenleg tahitótfalun, pest-környékén és a hunnia műtermeiben forgat.

fábry zoltán vezeti a nappali sötétség című film munkáját. a második világháború idején játszódó történet főszereplője básti lajos. keleti márton, dobozy imre hattyudal című történetét viszi filmre. egy különc alakját kelti életre, aki törvényen kívül helyezte magát. a hunnia filmstúdióban és szentendrén készítik a foto háber című detektív-filmet. rendező várkonyi zoltán, főszereplő ruttkai éva.

emellett két készülő film próbafelvételeit is a napokban kezdik el. markos miklós a szélhámosnő című forogatókönyvből rendezi következő filmjét kalmár lászló. most folynak az előkészületek a pacsirta című film felvételeinek megkezdésére is. kosztolányi dezső regényéből huszty tamás írt forogatókönyvet, rendező ranódy lászló.
/mti/

- . -

bb 10. átrendezik a széphalmi kazinczy emlékmúzeumot

vid ha vm

1963. június 22.

széphalom, az egykori zemplénmegyei bányácska neve a nagy magyar nyelvújító, kazinczy ferenc tevékenysége révén vonult be a magyar irodalomtörténetbe. a hatalmas park közepén, a kazinczy egykori lakóházában lévő dolgozószoba helyén álló mauzóleumot az idén már mintegy tízezer látogató kereste fel. a miskolci herman otto múzeum gondozásában lévő emlékmúzeumban csaknem ezer tárgy, kazinczy művei, levelezése, családjára vonatkozó arcképek, várfogságának emlékei, szabadkőműves jelvényei adnak szemléltető képet a „széphalmi remete”, életéről, munkásságáról.
/folyt.köv./
7.40

- 4 -

le

/bb 10. átrendezik.....1.folyt./vm

a csaknem száz éves emlékmúzeumot az idén átrendezik. a miskolci múzeum a budapesti petőfi irodalmi múzeum segítségével újabb kazinczy munkásságára és életére vonatkozó tárgyakkal, elsősorban műveinek korabeli és napjainkban kiadott példányaival gyarapítja az anyagot. konzerválják az ugynevezett kazinczy akácfát is. a csaknem másfél évszázados fa törzse már korhadásnak indult, azt most cementálással védik meg a pusztulástól./mti/

- . -

bb 11. 2.259 mérnök, 3.339 orvos, 1.280 mezőgazdász - a nők előretörése a műszaki és az értelmiségi pályán

i sl/sze vm vg

1963. június 22.

a központi statisztikai hivatal érdekes kimutatást készített a nők társadalmi helyzetéről, a műszaki és értelmiségi pályán tapasztalható előretörésükről. hazánkban ma kerekén kétmillió nő dolgozik, 600.000-rel több, mint tíz évvel ezelőtt, s helyüket ugyanugy megállják, mint a férfiak.

természetesen még ma is elsősorban a textilipari üzemekben vannak nagy többségben a „gyengébb nem”, tagjai, de nagyarányú a térhódításuk és kiváló a tevékenységük a műszaki és az értelmiségi pályákon is. mindenképp az előítéleteket kellett legyűrni ahhoz, hogy a lányok bekerüljenek az egyetemre, majd a rajzaszabályozók mellé, a tanári dobogóra, vagy mint orvosok a rendelőintézetbe. a hivatalos adatok szerint 1930-ban még mindössze 39 nőnek volt mérnöki diplomája Magyarországon, ma 2.259 női mérnök dolgozik a tervezőintézetekben gyárakban, üzemekben. a női mezőgazdász fogalma a felszabadulás előtt ismeretlen volt, jelenleg 1.280 női agronómussal rendelkeznek a termelőszövetkezeteink, az állami gazdaságaink és a különféle központi földművelésügyi szervek. az országnak 57 női erdőgazdásza van - 1930-ban egy sem volt, az orvosi diplomával rendelkező nők száma 3.339, négyszerannyi mint a felszabadulás előtt.

a központi statisztikai hivatal összesen 114 féle szakmai csoportot tart nyilván, s valamennyiben megállják helyüket./mti/

- . -

bb 12. jó zöldfűzelék-ellátás: változatos étrend az üzemi éttermekben

i to/tm vm vg

1963. június 22.

a jó zöldfűzelék-ellátás segítségével az üzemi éttermekben sem okoz gondot a változatos, vitamindús étrendek összeállítása.

/folyt.köv./

7.46/1

-5-

le

/bb 12. jó zöldfőzelék.....1.folyt./vm

a vendéglátóipari áruellátó vállalatnál kapott tájékoztatás szerint tavaly a budapesti termelészövetkezetekkel igen nehezen lehetett 400 holdra termelési szerződést kötni, az idén pedig 840 hold termelésének lekötése sem okozott különösebb gondot. a kedvező időjárás hatására az előző évinél jóval korábban szállítottak zöldfőzeléket. salátát, parajt és sósokát már április 1-én tálaltak az üzemi éttermekben, a karalábét és kaprot május közepén, a zöldborsót és az ujburgonyát pedig május 25-e körül kezdte szállítani a vállalat. az ellátás színvonalát tükrözik azok az adatok, amelyek ugyan az egész budapesti vendéglátó iparra vonatkoznak, de a kiszállított mennyiségből 55-60 százalék az üzemi konyháknak jutott. parajból és sósokából az idén több mint 16 vagonnal kapott a vendéglátó ipar, 6 vagonnal többet a tavalyinál. eddig 1.4 millió fej salátát, 6.5 vagon zöldborsót, 22 vagon ujburgonyát, 85.000 csomó karalábét és 7.5 vagon kelkáposztát adott át a vállalat a vendéglátó iparnak, a legtöbb áruból máris többet, mint tavaly az egész szezonban.

az ellátást tükrözik az üzemi konyhák étlapjai. a belvárosi üzemi vendéglátó vállalat duna cipőgyári éttermében már hosszú ideje nincs olyan nap, hogy friss zöldfőzeléket, vagy gyümölcsöt ne talál-nának. az egyik nap finomfőzelék és kelkáposztafőzelék, másnap tava-szi-leves és cseresznye, majd gyümölcsleves és fejes-saláta van az étlapon. a magyar nemzeti bankban karalábé leves, rakott kel, zöld-borsó-főzelék, tökfőzelék, egres, cseresznye, s más zöldfőzelék és gyümölcs teszi változatossá a napi étrendet.

a délpesti üzemi vendéglátó vállalat vezetősége szigorú utasításként kiadta, hogy egyetlen nap sem maradhat ki friss zöldfőle a menüből. hetenként legalább kétszer zöldborsót, s most már zöldb-babot is kell főzniük az üzemi konyháknak, nem maradhat azonban el a karalábé, a kelkáposzta, és minden nap valamilyen formában az ujburgonya. üzemi éttermeikben 45.000 dolgozót étkeztetnek, s arra is ügyelnek, hogy már kezdetben is tálaljanak egy-egy frissen megjelent zöldfőzeléket, vagy gyümölcsöt. csak a csepel vas-és fémműveknek naponta máris 12-15 mázsa gyümölcsöt szállítanak védő-ételként. büféikben már árusítanak tejszínes gyümölcsöket, gyümölcs-krémeket, gyümölcsös tésztákat is. a vállalat vezetőinek véleménye szerint csak hanyagságból fordulhat elő, ha egyes helyeken sorozatosan „téli ételek”, készítésére kényszerülnek. semmi sem indokolja a szárazabb, vagy lencse-levest, főzeléket, de még az óburgonyás gulyáslevest sem./mti/

7.55/1

-6-

bb 13. jól bevált a közvetlen gyorsvonat - növekszik az aggteleki barlang idegenforgalma

vid tr vm ki

1963. június 22.

a világhírű aggteleki cseppkőbarlangban az idén rekordlátogatottságot várnak. a barlang jósvafői bejáratánál a rejtett higany-gőzlámpákkal megvilágított barlangszakasz is egyre nagyobb számban vonzza a látogatókat, mert az itt levő cseppkő csodákat eddig csak kézi lámpák fényénél szemlélhették.

az ország minden részéről naponta átlagosan 15-20 autóbusz érkezik a barlangvidékre, s a barlangi turákon résztvevők száma meghaladja az ezret. különösen fellendült az idegenforgalom a budapest és jósvafő-aggtelek vasutállomás között beállított közvetlen gyorsvonatpár óta. a három hete közlekedő gyorsvonattal eddig 6 ezer turista kereste fel a vidéket. az iskolai szünidő óta növekedett a diák és uttorlátogatók száma, akik 60, illetve 75 százalékos kedvezményrel utaznak. a nagy idegenforgalomra való tekintettel a mávaut is módosította menetrendjét, s az új járatoknak már közvetlen csatlakozásuk van az érkező, illetve induló gyorsvonathoz. /mti/

bb 14. üstökösgém és bölömbika „ujszülöttek”, a biharugrai vadviz-országban

vid j vm ie

1963. június 22.

a biharugrai halgazdaság szomszédságában mesterségesen kialakított vadvizországban a kései kitavasodás miatt sokat szenvedtek a távolról hazaérkezett költöző madarak. a természetvédelmi területté nyilvánított „madár-paradicsomban”, azonban gyorsan kiheverték a zord időjárás következményeit, s a szokásos időben megkezdték a költést. biharugra határában, ahol csaknem 200 féle vízi és szárazföldi madár él, igen nagy a szaporulat, s apró nyár ludak, szárcsák, bölömbikák, üstökösgémek és más ritka madarak fiókaí lepik el a tavat és partjait. az ősi mocsárvilág jellegzetes madarai, az ólomszürke tollu nyári ludak - amiből hazánkban biharugrán kívül csak a hortobágy és a kisbalaton természetvédelmi területén él néhány pár - 40 fiókát költöttek./mti/

8.-

- 7 -

bb. 16. nyári jótanácsok - ügyeljünk az étrend összeállítására -
hogyan öltözködünk?

1/vt/tm/n/zs

1963. június 22.

hogyan kerülhetjük el a kisebb-nagyobb nyári hüléseket,
milyen táplálkozást ajánlanak az orvosok a nyári hónapokban? -
ezzel a kérdéssel fordult az mti munkatársa a közegészségügy
szakembereihez.

- sokszor elmondtuk, de ismét szeretnénk hangsúlyozni:
meleg időben a szokásosnál is nagyobb gondot kell fordítani a
táplálkozási és a személyi higiénia - hangzott a tájékoztatás.
a fertőző bélbetegségek megelőzésének például egyik leghatékonyabb
eszköze a gyümölcsök fogyasztás előtti alapos megtisztítása és az étkezés előtti kézmosás. ügyelni kell arra, hogy étrendünk ne legyen egyoldalú, minél több főzeléket, joghurtot, aludttejet és tojást fogyasszunk, kerüljük a nagyon zsíros ételeket, s tartózkodjunk a könnyen romló felvágottak húzamosabb idejű tárolásától. itt szeretnénk kérni, hogy a vásárlók - ha az élelmiszereknél minőségi fogyatékoságot, vagy egyéb rendellenességet tapasztalnak - nyomban figyelmeztessék a kereskedelmi dolgozókat és az illetékes közegészségügyi szerveket is. az eladók figyelmét felhívjuk arra: ahol nincs lehetőség az élelmiszerek megfelelő hűtésére, ott lehetőleg csak olyan mennyiséget tároljanak, ami egy nap alatt el is fogy. különösen óvatosságot ajánlunk a félkész és konyhakész árukkal kapcsolatban; ezeket csak kellő hűtéssel szabad tárolni.

- a háziasszonyok ügyeljenek arra, hogy ha különféle élelmiszereket, kenyeret, süteményt, kalácsot, stb. vásárolnak, ne tegyék ugyanabba a kosárba, amelyben közvetlenül érintkezhetnek földdel szennyezett árukkal, burgonyával, friss hüvelyesekkel, retekkel, salátával és egyébekkel.

- a kellemetlen nyári meghülésekben „oroszlánrésze”, van a meglehetősen szeszélyes időjárásnak, a nagy hőmérséklet-ingadozásnak. ebből következik, hogy a hüléses megbetegedések jórésze elkerülhető, ha megfelelően öltözködünk - nem a szezonhoz, hanem az adott időjáráshoz mérten. különösen óvatosságot ajánlunk az idősebbeknek, akiknél a túl nyári, vagy éppen a túlságosan meleg öltözet könnyen válhat ki hirtelen megbetegedést. az édesanyáknak ügyelniük kell arra, hogy a nyári hónapokban kicsinyeiket mindenkor ésszerűen öltöztessék, egyaránt gondosan óvják a megfázástól és a felhevüléstől.

- bbefejezésül csak annyit: a közlekedés vezetőit kérjük, hogy a nyári hónapokban, ha kell, külön intézkedésben is kötelezzék a közlekedési dolgozókat, a villamosok a helyi- és távolsági autóbuszok és vasuti szerelvények megfelelő szellőztetésére, az ablakok kinyitására./mti/

--

8.06/1

-8-

bb. 15. megkértszereződött a hortobágyi halak étvágya

vid/j/ie/ n ie

1963. június 22.

7000 holdas viztükör alatt, 70 nagy tóban nevelik a halakat, elsősorban pontyokat a hortobágyi állami gazdaságban. az idén mintegy 200 vagon árut akarnak innen piacra küldeni. a jobb „termés”, érdekében pontosan figyelemmel kísérik és teljesen kielégítik a halak takarmányszükségletét. az étvágyuk igazán kitűnő: a halászok a tavankénti 2-3 mázsás takarmányadagot már több mint a kétszeresére növelték. a hortobágyi halak most naponta csaknem 500 mázsa ennivalót fogyasztanak el, s a nyár derekára még 200-300 mázsával többet kapnak. a takarmányt ugynevezett „tó-expressz”, kisvasuttal szállítják a tavakhoz, s a partról csónakokkal viszik az etetőhelyekre./mti/

--

bb. 17. magyar átviteltechnikai berendezések braziliának és guineának

i/kf/kf/ n vg

1963. június 22.

híradástechnikai berendezéseink jó hírneve egyre több külföldi országba jut el, s e cikkeink újabb és újabb piacokat találnak.

a telefontechnikai berendezéseket exportáló budavox külkereskedelmi vállalat a múlt évben két külföldi versenytárgyalást is megnyert, amelynek alapján braziliából másfélmillió deviza forint, guineából pedig három és félmillió devizaforint értékű átviteltechnikai berendezésre kapott megrendelést iparunk.

a beloianniszi híradástechnikai gyár brazil exportra már elkészített nyolc 3 csatornás és több 12 csatornás átviteltechnikai berendezést. a guineai hírközlési hálózat fejlesztéséhez, bővítéséhez 20 bto 3 típusú háromcsatornás átviteltechnikai berendezést gyárt az üzem a hónap végéig. bár a berendezések elkészülnek, szállításuk - ezuttal nem a gyár hibájából - húzódik. a guineai megrendelők kérték ugyanis a határidő változtatást mivel a berendezésekhez szükséges épületet később fejezik be. így az üzem a berendezéseket különleges csomagolásban szeptemberben hajóval indítja utnak.

a brazil és a guineai megrendelésre készült híradástechnikai berendezések szerelését egyébként magyar szakemberek irányítják majd a helyszínen./mti/

--

8.11/1

-9-

bb 18. sorozatban készül az önműködő metszőolló - Legközelebbi változata a pneumatikus ágvágo olló

i sl/sze vm vg

1963. június 22.

a pneumatikus és hidraulikus gépek gyárában a mezőgazdaság részére érdekes készüléket szerkesztettek, amelynek segítségével emberi erő kifejtése nélkül lehet elvégezni különböző szőlőoltványok cserjék, bokrok, dugványok, facsemeték metszését. a szőlők, fák gondozóinak csupán kézbe kell venniük a 25-30 centiméter hosszú, s igen könnyű metszőollót, s egy kis fogantyú meghúzása után süritett levegő hatására az olló működésbe lép és pillanatok alatt lenyesi az ágat. a kis készülék mintapéldányait a mezőgazdasági-gépkísérleti intézetben is bemutatták, ahol a konstrukciót változtatás nélkül jóváhagyták. a próbasorozat már készül és jövőre az igényeknek megfelelően a nagysorozatú gyártást is megkezdik.

a metszőolló működésének elve alapján most vastagabb ágak vágására alkalmas pneumatikus olló terveit készülnék a gyárban. mindkét ollófajtát természetesen csak azokban a gazdaságokban tudják használni, ahol süritett levegőt szolgáltató kompresszor áll rendelkezésre./mti/

- . -

bb 19. szaktantermek a dunaujvárosi új iparitanuló iskolában

vid tr vm ki

1963. június 22.

a dunai vasmű igazgatósági épületével szemben elkészült a dunaujvárosi iparitanuló iskola épülete. a 16 tantermes iskolában a legkorszerűbb pedagógiai elveknek megfelelően a különböző tárgyak tanításához szaktantermeket építettek, szakszertárakkal. az ipari tanulók az úgynevezett kabinet-rendszerű oktatás szerint minden órában más tanterembe mennek, aszerint, milyen tantárgyat tanulnak azon az órán. a tantermek filmvetítésre is alkalmasak.

a műszaki átvétel befejezése után, júliusban, megkezdik az iskola berendezését. az új oktatási intézményben szeptemberben kezdődik meg a tanítás./mti/

- . -

8.15/1

-10-

le

bb 20. rekordtermést hozott a bakony-vidéken az új burgonyafajta

vid j vm ie

1963. június 22.

veszprém megye burgonyatermő vidékein, a bakony párás, nedves talaján és a marcal völgyében a hagyományos fajták mellett mind nagyobb tért hódítanak barsi sarolta tudományos kutató új burgonyafajtái. az izes somogyi sárga és somogyi korai fajták szaporítóanyagát már több mint 1.500 holdnyi területen állítják elő az idén.

a sajátos zamatu korai burgonyát az idén termesztik először nagyüzemi méretekben veszprém megyében. a somogyi korai a bakony és a marcal vidékén több mint 600 holdon rekordtermést adott. az elmúlt évek átlagos hozamánál holdanként 10 mázsával többet, mindenütt 35 mázsánál nagyobb termést szedtek ki a földből. a szövetkezetek már több tonnás tételekben szállítják a felvásárló telepekre a leszerződött korai burgonyát./mti/

- . -

bb 21. negyven idénynapközi kezdte meg működését a körösök vidékén

vid zs/tné vm zs

1963. június 22.

a körös-vidék városaiban és falvaiban a tanácsi szervek és a termelőszövetkezetek idénynapközök és bölcsődék berendezésével tehermentesítik az édesanyákat a nyári nagy munkák idején. békés megyében negyven napközit rendeztek be idénnyelleggel. a battonyai dózsa, kossuth, béke, a békéscsabai kulich gyula, kossuth és még több termelőszövetkezet maga gondoskodott napköziről s így a megye idénnyellegű napközi otthonaiban és bölcsődéiben mintegy 1200 gyermeket gondoznak./mti/

- . -

bb 24. ötven dámborju a nyári vadrezervátumban

vid j vm ie

1963. június 22.

a kiskunsági erdőgazdaság nyiri vadrezervátumában megkezdődött a dámvadak ellése. ez az értékes vad csak a puha talajokat kedveli, ezért a keményebb talaju erdőségekben nem is járt sikerrel a meghonosítása. a nyiri rezervátumban azonban az utóbbi években kétszeresére szaporodott a dámállomány. az újszülött borjak, amelyek még anyjukat követik, egészségesek, szépen fejlettek, nem színyléték meg a „szükös telet”. a rezervátum vadállománya a becslések szerint rövidesen több mint 50 kis dámvaddal gyarapodik./mti/

- . -

8,20/m

- 11 -

le

bb.22. új tisztítási eljárásokkal javítják az ivóvíz minőségét - kísérletek budapesten, pécsen és szolnokon

1/sb/te/ n vg

1963. június 22.

a világ vízműveinek több mint a fele a tavaknak és a folyóknak, tehát a föld felszínén található viznek a megtisztításával ad ivóvizet a településeknek. magyarországon jelenleg az ivóvíznek még tíz százalékát sem teszi ki a felszíni vízművek termelése. a városok gyors fejlődése miatt azonban most a korábbinál jóval nagyobb arányban kell áttérni a felszíni vízművek építésére. a víztisztítás viszont nagyon sok gondot okoz, hiszen a városok és ipartelepek szennyvize is a folyókba ömlik és ebből a folyóvízből kell egészséges és jóízű ivóvizet adni a lakosságnak.

a hazai felszíni vízművek könnyen teljesítik az egészségügyi előírásokat, de az „ihatóság”, minőségi követelményeit már nehezebben. az országos vízügyi főigazgatóság irányításával széleskörű kísérletek kezdődtek az ivóvíz minőségének megjavítására. a dunából pécsre vezetett ivóvíznek az ízét több mint 200 kilométeres ut után is rongja a fűzfői műtrágyaüzem szennyvize. most a mélyépítési tervező vállalat szakemberei részletes kutatási programot dolgoznak ki, hogy különböző vegyszeres adagolással és a víz szellőztetésével tegyék hatékonyabbá a tisztítást. a kutatásokhoz új berendezéseket kell még beszerezni, de előreláthatólag még az idén sor került a nagyüzemi kísérletekre. a budapesti felszíni vízműnél máris megkezdődtek a kísérletek, s a túlklorozás megszüntetésével, valamint káliumpermanganátos és vízüveges adagolással javítják a víz minőségét. szolnokon újfajta derítóberendezést próbálnak ki a nagy külföldi elismerést aratott mozgó víztisztítóknak az alkotói. az új berendezés sokkal kisebb és egyszerűbb az eddig ismert derítóműveknél, s ennek segítségével jelentősen csökkenthetik majd a felszíni vízművek beruházási költségeit.

eddig csak az általánosan ismert tisztítóberendezésekkel szerelték fel a felszíni vízműveket. a külföldi és a hazai tapasztalatok viszont azt mutatták, hogy a tavak és folyók szennyezettsége nagyon eltérő, és évszakonként változik a vízben élő mikroorganizmus is; tehát minden vízműnek speciális tisztítóberendezést kell tervezni. ezért most már előrelátóbban készítik elő az új vízművek beruházásait, s a helyszínen végzett egy-két éves kísérlet után alakítják ki majd a különleges tisztítóberendezéseket. a kutatások kiterjesztésére és meggyorsítására az országos vízügyi főigazgatóság most társadalmi munkabizottságot alakít a legjobb szakemberekből, hogy a kísérletek összehangolásával fokozzák az ivóvíz minőségének megjavításáért vívott munka hatékonyságát./mti/

-. -

/12-

8.49/1

10³

bb.23. jelesre vizsgáztak a takarékos tanulók: százmillió forintot gyűjtöttek össze az elmúlt iskolai évben

1/kf/kf/ n vg

1963. június 22.

a tanév zárása, a tanulmányi értesítők kiosztása után az országos takarékpénztár is „kiadta”, a takarékos tanulók bizonyítványát. a most elkészült hivatalos kimutatás szerint az idén jelesre vizsgáztak a diákok takarékoságából, összesen százmillió forintot gyűjtöttek össze, tízmillió forinttal többet, mint az előző tanévben. a budapesti iskolások 16 millió forintot, a vidékiek pedig 84 millió forintot gyűjtöttek.

az adatok azt mutatják, hogy az elmúlt tanévben növekedett az iskolások takarékosági mozgalma. országsszerte a tanulók 80 százaléka vásárolt rendszeresen takarékosági bélyeget. országos viszonylatban is a budapesti 19. kerületi iskolások szerezték meg az első helyet, utánuk a 17. kerületiek következnek. a legjobb eredményt vidéken a nógrád megyei diákok érték el, s tőlük alig maradtak el a veszprém megyei iskolások. /mti/

-. -

bb.25. egy év alatt több mint harminc millió forint értékkel csökkentették anyagkészletüket a komárom megyei szénbányászati trösztök

vid/tr/n ki

1963. június 22.

a nehézipari értékesítő legutóbbi száma több olyan komárom megyei üzemet sorol fel, amelyeknek dolgozói a múlt évi anyag-takarékosági eredményekért jutalmat kaptak. ezek között vannak a szénbányászati vállalatok, elsősorban a tatai és az oroszlányi tröszt. az eredmények azóta tovább növekedtek a megye bányavidékein. a tatai trösztnél a múlt év azonos időszakához viszonyítva 20 százalékkal csökkent az anyagkészlet. ezzel lényegében el is érték a kívánt szintet. sokrétű szervező munkával sikerült olyan gazdálkodást bevezetniük, hogy hónapról-hónapra csak annyi anyagot tárolnak, amennyire abban a hónapban szükség van. a tröszt anyag és áruforgalmi osztálya olyan jól bevált adat-szolgáltatási és készletgazdálkodási módszert dolgozott ki, amellyel állandóan ellenőrizni tudják valamennyi aknán külön-külön az egyes anyagok felhasználását.

oroszlányon elsősorban a fa-gazdálkodásban van jelentős fejlődés. harmadonként minden munkahelyen ellenőrzik, hogyan alakul a felhasználás. ennél a trösztnél az anyaggazdálkodásban nagy segítséget nyújt az országosan elsőként bevezetett munkahelyi önköltségszámítás, amely minden egyes mutató alakulásáról azonnal képet ad. jó eredményeket értek el a készletcsökkentésben a dorogi trösztnél is. így a megye három szénbányászati trösztjénél a múlt évi azonos időszakhoz képest több mint harminc millió forinttal kisebb az anyagkészlet./mti/

-. -

-13-

8.55/n

10³

bb.26. megkezdődött a szünidő: uttörőtáborba készül 180.000
pajtás - száztizenhatezer általános iskolást várnak az üdülőkből -
külföldi turák - szakmai gyakorlat az üzemekben

ö/di /gg n zs

1963. június 22.

kiosztották a bizonyítványokat, megkezdődött a szünidő,
amely - a jelek szerint - a tavalyinál is jobb szórakozást, több
élményt ígér az általános és középiskolák növendékeinek, az
egyetemek és főiskolák hallgatóinak, a tanácsok oktatási osztálya-
tól a szakszervezetekig, a művelődésügyi minisztériumtól az
ifjúsági szervezetekig mindenki, szinte az egész társadalom
összefogott, hogy a fiatalok kellemesen és hasznosan eltöltött
hetek, hónapok emlékével, testben és lélekben felfrissülten kezdjék
az új tanévet.

uttörőtáborba készül 180.000 pajtás

az egész évi tervezetés után valamennyi uttörőcsapatnál
elérkezett a gondosan összeállított nyári program valóraváltásának
ideje. az idén mintegy 180.000 pajtás bucsuzik majd el néhány
hetre szüleiktől, hogy társaival együtt megízlelje a „nomád,
élet örömeit. az ország legszebb vidékein vernek sátrat; tanárok,
valamint néhány szülő felügyeletével megismerkednek a környékkel,
kedvükre kihancurozzák magukat. a költségeket sok helyütt papír-,
vas- és hulladékgyűjtéssel, különböző rendezvényekkel teremtették
elő.

116.000 általános iskolást várnak az üdülőkből

több mint 480.000-en pihennek, szórakoznak az idén a szak-
szervezetek, vállalatok, szövetkezetek, minisztériumok és üzemek
üdülőiben. a nyaralók csaknem félmillió seregében több mint
116.000 15 éven aluli fiú és lány élvezi majd a balaton, a mátra,
a bükk, a bakony, a duna-kanyar jó levegőjét, természeti szép-
ségeit. a költségek nagy részét a társadalom fedezi, a szülőket
ugyszólván „filléres„ kiadások terhelik. a szakszervezetek
országos tanácsának 19 gyermeküdülőjében például mindössze
84 forint a kéthetes nyaralás.

július 6-án nyit csillebérc -

július 6-án ünnepélyesen megnyitja kapuit a csillebérci
nagytábor. a kellemes környezetben az idei országos kulturális
szemlén legjobban szerepelt 1200 magyar uttörő 14 országból
érkezett pajtásaival tölti majd a szünidőt.

/folyt.köv./

9.00/n

-14-

10²

bb.26. /megkezdődött...1.folyt/n

a fiatalok fejtörőkkel, sport- és kulturális vetélkedőkkel és
bemutatókkal szórakoztatják majd egymást. csillebércen, a nagy-
tábor szomszédságában július második felében „szputnyik-tábor,
is nyílik, amelyben a kisz központi bizottságának vörös vándor-
zászlajával kitüntetett legjobb uttörőcsapatok örsei találhatnak majd
két-két hétig otthonra. a magyar uttörők kisebb létszámú
csoportjai ezenkívül a szovjetunióba, csehszlovákiába, lengyel-
országba, a német demokratikus köztársaságba, romániába és
bulgáriába utaznak majd.

változatos program az otthonmaradóknak

a szünidőben országsszerte változatos program várja az
otthonmaradó diákokat is. a szakköri foglalkozásokon, kiránduláso-
kon a gyerekek százezrei találhatnak majd jó szórakozásra. a főváros
19 uttörőházában hetenként mintegy 4.000 fiú és lány számára
gondoskodnak programról, strandbérletekről, filmvetítésekről és
egy-két napos turákról. az ugynevezett napközis táborok, amelyekből
budapest valamennyi kerületében található legalább egyet,
kettőt, mintegy 15.000 általános iskolásnak ígérnek kellemes
nyaralást.

11.7000 ipari tanuló a balatonnál és másutt az országban

végezték az évvégi vizsgák az ipari tanulóintézetekben
is, s megekezdték a „szabadságolások„. balatonbogláron,
balatonlellén, balatonszemesen, siófokon és a zempléni hegyek
között, ujhután június 18-án megnyitják a munkaügyi miniszté-
rium üdülői, amelyekben a jövő szakmunkásai közül 7.200-an
pihenhetik ki a nyáron fáradalmaikat. ezenkívül 4.500 ipari tanuló
országjárásra indul, sátor-táborokban lakik majd, s úgy ismerkedik
hazánk nevezetességeivel. két heti nyaralásukért mindössze 72
forintot fizetnek - utiköltséggel együtt - a többit a munkaügyi
minisztérium fedezi. százötvenen külföldi csereüdültetésen
vesznek részt, kétszázhetvenen pedig négy és fél napra prágába
kirándulnak, - 280 forintért.

szakmai gyakorlat a technikumok növendékeinek és az egyetemisták

egy részének

az ipari és mezőgazdasági technikumok, valamint szak-
középiskolák első három évfolyamának növendékei és az egyetemi
hallgatók egy része kétszeresen hasznos szakmai gyakorlattal
töltik a szünidő három-négy hetét. az üzemekben és más munka-
helyeken, az életben gyarapítják ismereteiket az év közben tanultak-
ról, s ugyanakkor zsebpénzhez is jutnak. az idén nyáron az ipa-
ri technikumok 20.000, a mezőgazdasági technikumok és szakközép-
iskolák 8.000 diákja vesz részt szakmai gyakorlaton.

/folyt.köv./

9.05/n

-15-

10²

bb.26./ megkezdődött...2. folyt./ n

külföldi turák 44 utvonalon fiataloknak

az idén nyáron több mint 10.000 15-30 éves fiatal nyarat külföldön az expressz utazási iroda szervezésében, negyvennégy utvonalon járják majd a szovjetuniót, Lengyelországot, csehszlovákiát, a német demokratikus köztársaságot, románit, bulgáriát és jugoszláviát, valamint kisebb csoportokban olaszországot, franciaországot és ausztriát. ellátogatnak a tengerpartra, megismerik európa legrészebb fővárosait, kulturális kincseit és egyéb nevezetességeit.

június 30-án benépesednek a kisz építőtáborai

június 30-án az ország legkülönbözőbb vidékein, így például a harságban, a bodrogzugban, a balaton mentén benépesednek a kommunista ifjusági szövetség nyári önkéntes ifjusági táborai. a fiatalok összesen 34 helyen dolgoznak majd, csatornát építenek, talajt javítanak, segítik a korszerű balatoni műút építését, a csopaki vasutvonal rekonstrukcióját, valamint gyümölcsöt szednek, növényápolást és más mezőgazdasági munkákat vállalnak./mti/

9.07/n

-16-

(03^o)

bb.27. a kgst szénbányászati állandó bizottságának

n/bs

1963. június 22.

a szénbányászat munkabiztonságával és munkaegyesítésével foglalkozó tudományos műszaki tanácsa, budapesten június 17-20. között tartotta első ülését.

az ülésen részt vettek a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, az ndk, a lengyel népköztársaság, a román népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság és a szovjetunió delegációinak szakértői.

a tudományos műszaki tanács kidolgozta munkaprogramját, megvitatták a bányamentőkészülékek tökéletesítésének problémáit, a bányászok szakmai megbetegedésével kapcsolatos kérdéseket, továbbá a biztonsági szabályok egyes tételei egységesítésének munkarendjét./mti/

bb.28. kitűnő minőségű almaparadicsom érkezett gödöllőről

i n j/j n ie

1963. június 22.

a nagyvásártelepre szombaton 40 vagon és 71 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 18 vagon ujburgonya, 6 vagon uborka, 2 vagon főzőtök, 7 vagon fejeskáposzta, 5 vagon tojás és 2 vagon citrom.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata szombaton mérsékelte a főzőtök és az ömlesztett, gyalult tök fogyasztói árát. a főzőtöket kilónként 1.40, az ömlesztett, gyalult töket kaporral kilónként 3.60 forintért hozták forgalomba. kitűnő minőségű almaparadicsomot szállítottak a gödöllői kertészeti termelőszövetkezetek; az állami boltok kilónként 34 forintért árulták./mti/

10.57/1

-17-

bb.29. dobi istván üdvözlő távirata luxemburg nagyhercegnőjéhez

n/bs

1963. június 22.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő táviratot intézet charlotte luxemburgi nagyhercegnőhöz. /mti/

--

bb.30. már félévi tervükön felül termelnek a pécsi és a tatabányai bányászok

vid/te n ki

1963. június 22.

az év kezdetén arra szólították fel a pécsi bányászokat, hogy az idén hetvenezer tonna szénrel töljék meg tervüket.

a kérésnek meg volt a fogantója. a pécsi szénbányászati tröszt dolgozói tíz nappal a határidő előtt eleget tettek első félévi kötelezettségüknek és péntek óta előirányzaton felül termelnek. ez azt jelenti, hogy június végéig többletként 44.000 tonna jóminőségű feketeszen kerül napszintre a pécsi aknákból. javult az elmúlt hónapokban a szén minősége is. a tervezett 4.100 kalória helyett 4183 kalória fűtőértékű szenet szállítottak a rendelőknek. a pécsi bányák életében ez a félév volt az első, amikor a dolgozónként és műszakonként számított teljesítmény túlhaladta az ezer kilót.

e jelentős eredmények elérésében nagy része volt a negyedes műszak bevezetésének, ami a földalatti munkahelyeken is lehetővé tette a 24 órás folyamatos termelést. a munkaszervezésen kívül elismerésre méltó a szocialista brigádok tevékenysége. az év első felében 62 szocialista brigádban több mint ezer bányász vetélkedett a vállalások valóra váltásán.

a tatabányai szénbányászati tröszt szombaton délelőtt teljesítette félévi tervét. a tröszt dolgozói a félév végéig várhatóan 80.000 tonna szenet adnak tervükön felül. /mti/

--

12.00/i

-18-

h

bb.31. barlangos nap miskolcon

vid/te n ki

1963. június 22.

a magyar karszt- és barlangkutató társulat és a magyar természetbarát szövetség barlangbizottságának közös rendezésében szombaton országos barlangos nap kezdődött miskolcon. a rendezvényre az ország minden részéből több mint száz kutató érkezett.

szombaton, az anket első napján, várszegi sándor miskolci barlangkutató a bükki barlangrendszerek kialakulásában szerepet játszó földmozgásokról tartott előadást, majd az egyes csoportok ismertették tevékenységüket.

vasárnap a résztvevők több csoportban az ujabban felfedezett bükki barlangokat keresik fel. /mti/

--

bb.32. befejeződött a xiii. országos textilipari műszaki konferencia

t/tó/tm n vg

1963. június 22.

szombaton befejeződtek a xiii. országos textilipari műszaki konferencia tanácskozásai. három nap alatt 11 szakosztályban 62 előadás hangzott el a textilipar legfontosabb műszaki kérdéseiről, amelyek megvitatásában mintegy négyezer szakember vett részt. az előadások négy fő témakör, így a textiliparban végrehajtott rekonstrukciók és azok eddigi eredményei, a textilipari termékek választékának bővítése és a gyártmányfejlesztés, a termékek minősége, valamint a korszerű csomagolás és kikészítés kérdéseivel foglalkoztak.

a szakemberek megállapítása szerint a textilipari üzemek rekonstrukciója a technika és a technológia gyors fejlődésének eredményeként állandó jellegűvé vált. a lezajlott és folyamatban levő vállalati összevonások megkönnyítik a rekonstrukciók gazdaságosabb végrehajtását. a gyártmány és a csomagolás fejlesztésében szorosabb együttműködés szükséges a textilüzemek, a kutató intézetek és a minőség-ellenőrző szervek, illetve a textilipar és a papir- és nyomdaipar között. /mti/

--

12.30/i

-19-

h

bb.33. kiállítás nyílt a gépipari szabványosítás eredményeiről

i sl/sze n ki

1963. június 22.

takács pál, a magyar szabványügyi hivatal elnöke szombaton délelőtt a budapesti nemzetközi vásár területén megnyitotta a gépipar szabványosítási kiállítását.

a kiállítás gazdag anyaga szemléltetően igazolja a szabványosítás és a műszaki fejlesztés szoros kapcsolatát, a gépipar 16 ágazata felvonultatja legérdekesebb termékeit, amelyek országos vagy szakmai szabványok alapján készülnek, s a gazdaságosság, a minőség és biztonság követelményeinek egyaránt megfelelnek. bemutatják például a nemzetközi szabványok alapján készülő új motorsorozatot, amelynek tagjai 14 százalékkal könnyebbek és mégis jobbak elődeiknél. kiállították a csepeli szerszámgyár kiváló konstrukcióját, a motorházmegmunkáló célgépsor kicsinyített mását is. az eredeti harminc méter hosszú és 160 tonna súlyú gépsoron egyidejűleg 51 szerszám dolgozik. a gép bonyolultsága ellenére a gyártás nem jelent túlzottan nagy problémát, mert a gép tipizált alkatrészekből tevődik össze. a székesfehérvári villamosság televízió- és rádiógyár új rádiócsaládját mutatja be. bár a rádiótípusok különböznek egymástól, alkatrészeiknek 70 százaléka azonos, és így mód van a nagyobb sorozatu gyártásra.

a szabványosítás időszerű kérdéseit a június 24-én nyíló konferencián vitatják meg az érdekeltek szakemberei. a július 6-ig nyitvatartó kiállítást bárki díjtalanul megtekintheti vasárnap kivételével minden nap délelőtt 10-től este 7-ig a budapesti nemzetközi vásár területén./mti/

12.53.11

-20-

pannonia mezőgazdasági napokat

vid/ j/ n ie

1963. június 22.

pécsett szombaton délelőtt befejeződtek a pannónia mezőgazdasági napok. csütörtökön és pénteken a tudományos kutatók és a gyakorlati szakemberek három szekcióban tanácskoztak. az állattenyésztési szekció főleg a korszerű örökléstanal és a szarvasmarhák ivadékvizsgálatával foglalkozott. a szőlőtermesztési szekció a szőlő iparszerű termesztésének és gépesítésének problémáit tárgyalta. az öntözési szekció programján az öntözéses gazdálkodás fejlesztése és az öntözés üzemszervezési kérdései szerepeltek. a közös előadásokon, valamint a szekciók üléssein és a tanulmányi kirándulásokon összesen mintegy félezen vettek részt, köztük külföldi vendégek is. a szakemberek látogatást tettek a pécsi és a villány-siklósi állami gazdaságban, valamint a belvárd-gyulai közös ut és a villányi új alkotmány termelőszövetkezetben.

szombaton délelőtt a volt megyeháza dísztermében került sor a mezőgazdasági napok utolsó eseményeire. keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes „a mezőgazdaságunk előtt álló feladatok megvalósulásának útja a pannónia mezőgazdasági napok tükrében, címmel tartott előadást. a háromnapos tanácskozást földvári jános, a vendéglátó baranya megyei tanács vb.-elnök helyettese rekesztette be. záróbeszédében bejelentette, hogy 1964 nyarán ismét megrendezik pécsett a nagysikerű pannónia napokat, amelyeket a jövőben még inkább országos jellegűvé tesznek./mti/

-.-

bb.35. időjárásjelentés

n/cz

1963. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, szombaton 13 órakor:

meleg idő

dél- és közép-európában napos, meleg az idő. itt tegnap napközben a hőmérséklet legmagasabb értékei sok helyen elérték a 30-32 fokot. európa többi részén felhős, sokfelé esős idő uralkodik. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak. több helyen esett az eső és zivatarok keletkeztek. az eső mennyisége tiszabecsen elérte a 21, komáromban a 28 millimétert. napközben a hőmérséklet alakulásában eltérések mutatkoztak a keleti és a nyugati megyék között. míg a keleti megyékben napközben sem mértek 21-23 foknál magasabb hőmérsékleteket, addig a nyugati megyékben 28-29 fokos legmagasabb hőmérsékletek alakultak ki. ma hajnalban országszerte 12-17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország egész területén napos, meleg az idő. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 22 fok.

várható időjárás vasárnap estig: meleg idő, nappali felhőképződés. néhány helyen, főleg holnap délután zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-30 fok között. a duna vízállása ma reggel 311 centiméter./mti/

-.-

13.20.11

-21-

bb.36. halálos fejesugrás a marosba

vid/n cz

1963. június 22.

kereszturi józsef 17 éves apátfalvai fiú, a szegedi zeneművészeti szakiskola hallgatója falujában a maros-strandon fejest ugrott, a sekély vízbe s nyakcsigolya törést és gerincvelő zúzódást szenvedett. a szegedi sebészeti klinika orvosai egy hétig küzdöttek életéért, de a legnagyobb erőfeszítések árán sem tudták megmenteni, a fiú belehalt a szerencsétlen fejesugrás okozta sérüléseibe./mti/

--

bb.37. megkezdődött egerben az első országos uttörő zenekari fesztivál

vid/ n cz

1963. június 22.

szombaton délután az egri gárdonyi géza gimnáziumban és a városi művelődési házban megkezdődött az ország első uttörő-zenekari fesztiválja. a találkozón kilenc uttörőzenekar vesz részt. budapestről, és az ország más vidékeiről./mti/

--

13.44/n

-22-

bb.38. szolidaritási gyűlések a wilhelm pieck gyárban

vid/n/ ha

1963. június 22.

segítséget a szabadságért harcoló spanyol népnek - jelszóval szolidaritási röpgyűléseket tartottak pénteken és szombaton a győri wilhelm pieck vagon és gépgyárban. a gyűléseken, amelyeken körülbelül hétezer dolgozó vett részt, elítélték a spanyol nép ellen folytatott féktelen terrort./mti/

--

bb.39. évzáró az egri tanárképző főiskolán

vid/n ha

1963. június 22.

az egri tanárképző főiskola szombaton tartotta ünnepélyes évzáróját. a főiskolának e tanévben már 605 nappali és 1822 levelező hallgatója volt, a tanárképzésben száz oktató vesz részt./mti/

--

bb.40. elhunyt dr. rakonitz jenő, az orvostovábbképző intézet tanára

i lv/n zs

1963. június 22.

dr. rakonitz jenő, az orvostovábbképző intézet tanszék-vezető egyetemi tanára, az ideggyógyász szakcsoport főtitkára, kiváló orvos 64 éves korában súlyos betegség következtében elhunyt. dr. rakonitz jenő jelentős és sokirányú tudományos munkát végzett, s különösen érdemeket szerzett az orvostovábbképzés terén. az orvostovábbképző intézet saját halottjának tekinti. temetése kedden 14 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben./mti/

--

bb.41. megnyílt csizmadia zoltán festőművész és kucs béla szobrászművész kiállítása

t ol/n zs

1963. június 22.

szombaton két fiatal képzőművész kiállítása nyílt meg a mednyánszky-teremben.

csizmadia zoltán az alföldi táj festője, kucs béla kőbe és bronzba mintázza egy- és többalakos kompozícióit, melyeknek témáját napjaink munkás-életéből meríti.

a kiállítást váci mihály költő nyitotta meg./mti/

14.10/n

--

-23-

le

bb.42. közlekedési balesetek

1 bc/n zs

1963. június 22.

a 15. kerület arany jános utca és beller imre utca kereszteződésében herdó jános műszerész személygépkocsijával egyenrangú utkereszteződésben nem adta meg az elsőbbséget egy másik személyautónak, a szabálytalanság miatt a két kocsi összeütközött, s herdó jánosné aki ugyancsak a gépkocsiban volt, súlyosan megsérült.

angyalföldön a váci út és róbert károly körút kereszteződésénél, balogh károlyné segéd munkás figyelmetlenül szaladt az uttesten. egy személygépkocsi elütötte, s súlyos sérüléssel kórházba szállították.

lempenger józsef segéd munkás gyorsan vezette motorkerékpárját az esőtől sikossá vált 16. kerületi szabadásg uton. fékezésnél a motorkerékpár kicsuszott alóla, leesett és könnyebben megsérült.

kőbányán a gyömrői út és vasgyár utca sarkán kondor gyula köszörüs figyelmetlenül, álló járművel haladt át. az uttesten. egy éppen oda érkező tehergépkocsi elütötte a vigyázatlan járókelőt, aki könnyebb sérülést szenvedett. /mti/

--

bb.43. a művelődésügyi minisztérium közleménye

n/ha

1963. június 22.

azok a középiskolai tanulók, akik 1960-ban, 1961-ben és 1962-ben az országos tanulmányi versenyen 4.-10. helyezést értek el, az erről szóló igazolás kiállítására a helyezést tanúsító okmányukkal jelentkezhetnek a minisztérium közoktatási főosztályán. a fennálló rendelkezés értelmében ugyanis az első tíz helyezettet külön felvételi vizsga nélkül felveszik az egyetemre, ha olyan szakra jelentkeznek, amelynek egyik felvételi tárgyában a fent említett helyezések valamelyikét megszerezték. /mti/

--

14.36/n

-24-

bb.44. jó idővel köszöntött a nyár a balaton vidékére

vid/te n ki

1963. június 22.

a hivatalos nyár, amely szombaton jánalban kezdődött, verőfényes meleg idővel köszöntött a balaton vidékére. bár az elmúlt héten öt-hat fokkal csökkent a tó vizének hőmérséklete, szombaton a napsütéses időjárásban a vendégsereg valószínűleg előzönlötte a strandokat. a tó partvidékén nyaraló sokszáz főnyi külföldi turista szinte kivétel nélkül elégedett a tó vizének 18-19 fokos hőmérsékletével, a hazai üdülővendégek azonban a nyár első napját többnyire csak napfürdőzésre találták alkalmasnak.

szombaton szemmel láthatóan megkétszereződött a tó partvidékének idegenforgalma. a szállodák az időjárástól függetlenül csaknem állandóan foglaltak, ezért a kirándulók többnyire a fizetővendéglátó szolgáltatás magánnyaralókban és a sátor táborokban béreltek helyet. megelégnék a nagyvázsonyi lovaglóiskola látogatottság is, ahol szombaton főleg külföldi autós turisták tettek lovas kirándulást a balaton-felvidék legkedveltebb idegenforgalmi helyeire. /mti/

--

bb.45. bácskában is dolgoznak már az aratógépek - a trissz tarlókon hétfőn munkába állnak a szántó traktorok - versenyben a zala megyei kombájnosok

vid ő kz n ie

1963. június 22.

az „igazi” aratás még várat magára. a kedvező időben szépen, fokozatosan, a „megszorulás” veszélye nélkül érnek a gabonák. az általában még csak szőkülő vetések mellett helyenként azonban már éretten sárga őszi árpa-táblákat is találni. az ilyen helyeken természetesen minden késlekedés nélkül azonnal hozzáfogtak a betakarításhoz. bács megye egyes magasabb fekvésű, különösen meleg, homokos talaju vidékein már alhét elején levágták az első holdakat, a hét végén pedig bácska híres gabona-termő tájain is megkezdték az őszi árpa aratását. csátalja, gara, vaskút községek termelőszövetkezeteiben munkába álltak az aratógépek és a kézi kaszások. kiskunfélegyháza és kiskunmajsa környékén mintegy 200 holdon már kévében, illetve keresztekben van a gabona. a friss tarlókon hétfőn dolgozni kezdenek a szántó traktorok. /folyt. köv./

14.55/n

-25-

bb.45. /bácskában is...1.folyt./ n

dél-dunántul két nagy megyéjében, somogyban és baranyában, ugyancsak „megpendültek a kaszák,, . somogyban a kastélyosdombói népakarat és a kálmáncsai aranykalász termelészövetkezet határában végják az őszi árpát. kastélyosdombó határában 50 holdas 16 mázsás átlagtermést ígérő őszi árpát vág rendre milovics jános, a darányi gépállomás dolgozója. mire ezt befejezi, újabb 200 holdas tábla érik kasza, illetve gép alá.

baranyában, a magyarbolyi tartós béke és a drávaszerdahelyi egyetértés termelészövetkezet őszi árpájában három-három aratógép vágja, kötözi a dus kalászt érlelt őszi árpát. magyarbolyon 300 hold átlagában 18 mázsa holdankénti hozamra számítanak. kovácshidán, bár egyelőre még egy repce-táblán, de munkába állt az első kombájn is. a gépeknek egyébként az idén minden eddiginél nagyobb szerepe lesz a baranyai közös gazdaságok aratásában. 127.000 holdnyi gabonájukból 107.000 holdat vágnak majd le a kombájnok és az arató gépek.

zala megyében még csak a jövő hét első napjaiban kezdődik az aratás. a nagy munka „előestéjén,, szombaton tanácskozást tartottak a megye kombájnosi, gépállomási és termelészövetkezeti aratógép-vezetői. a tanácskozás bevezető előadásában pogacsics károly, a megyei tanács elnökhelyettese érdekes számokkal illusztrálta a gépek jelentőségét. mint elmondotta zalaiban az egyéni gazdálkodás idején évente 50-55.000 kaszás végezte a betakarítást. munkájuk többségét - kereken 75 százalékát - az idén 365 gép fogja elvégezni, mégpedig a tervek szerint mindössze 20 nap alatt. a résztvevő kombájnosi és aratógépvezetők elhatározták, hogy a megyén belül ismét megrendezik hagyományos versenyüket. a megyei tanács értékes díjakat köztük motorkerékpárt, televíziós készüléket, mosógépet ajánlott fel a verseny legjobbjainak jutalmazására./mti/

15.00/a

- 26 -

bb.46. szubtrópusi meleg öntötte el Európát - 28-30 fokos hőmérséklet a dunántulon - kánikulai vasárnap ígérkezik, de lesznek még zivatarok

1 cs/j/m/1e

1963. június 22.

a néhánynapos hűvös időszaknak pénteken délután, illetve szombaton erős szubtrópusi áramlás vetett véget, s így a csillagászati nyárkezdet időpontjában - június 22-én - hirtelen beköszöntött az „igazi,, nyár. a hűvös és a meleg légtömegek cseréjét már pénteken délután heves záporok, zivatarok kísérték. főleg a dunántulon és a dunántul déli vidékeiről jelentettek sok zivartart a megfigyelők. a fővárost pénteken este megfűrdető zivatar általában 11-15 milliméter csapadékot adott rövid idő alatt. tiszabecsen 21, komáromban 28 millimétert mértek.

a hirtelen felmelegedésre jellemző, hogy csütörtökön délután budapesten 14, pénteken 22 és szombaton 26 fokot mutattak a hőmérők. a szombati maximumok országsszerte már 27-28 fokig, a dunántulon és a déli megyékben 28-30 fokig emelkedtek.

szombaton a szubtrópusi áramlás nyugaról keletnek haladva csaknem egész Európát elárasztotta. franciaország déli területein, spanyolországban és a földközi-tenger partvidékein már szombat délután 30 fok fölé nyomult a hőmérő higánya.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint hazánkban most meleg kánikulai vasárnap ígérkezik. a maximumok előreláthatólag mindenütt túl lesznek a „nyári napot,, jelző értékhatáron, s elérik a 26-30 fokos szintet. emellett azonban számítanunk kell a zivatarok, záporok szórványos megismétlődésére. /mti/

bb.48. magyar tudós előadása a pisai egyetemen a toscanai geotermikus gőzmezőkről

1 szf/tm/m/cz

1963. június 22.

dr. boldizsár tiber, a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanára, a hazai geotermikus kutatás uttörő szakembere, meghívásra előadást tartott a pisai egyetemen a toscanai geotermikus gőzmezőkön végzett kutatásairól. olaszországi tartózkodását felhasználja arra is, hogy az országos műszaki fejlesztési bizottság megbízásából a földi gőzerővel hajtott turbogenerátorok üzemi tanulmányozza. /mti/

15.30/an

- 27 -

bb 47. 600 kutya szépségversenye a városligetben - megkorodottak a bírálókat, az ügyességi, fegyelmezési és őrző-védő bemutatók

t cs/j szb ie

1963. június 22.

nagy érdeklődés előzte meg a szombaton budapesten megnyílt nemzetközi kutyakiállítást és szépségversenyt, - s az 54 fajta-hoz tartozó 400 hazai és 200 külföldi kutya felvonulása igazolta a várakozást: valóban európa legjellegzetesebb s legszebb kutyáinak seregszemléje kezdődött. sorra érkezett az alig másfél-két kilós mopszlik, selyempincsik és kínai palotakutyák mellett az óriás dogok, a komandorok, a borjunagyságu bernáthegyiek, a vadász- és a kótorékkutyák, nyomkeresők tarka serege.

szombaton délelőtt a bny területén a bíráló bizottságok megkezdtek a kutyák rangsorolását, a hazai bírálókon kívül hét külföldi szakértő vesz részt a zsűri munkájában. ezzel párhuzamosan az őrző-védő és kótorék-kutya fajtákkal megkezdtek a közönséget szórakoztató bemutatókat.

vasárnap már reggel 8-kor felvezetik a kutyákat a kiállításra, s 9.30 órakor tartják az ünnepélyes megnyitót, majd folytatják a bírálókat. a nagyközönség számára rendezett látványos ügyességi, fegyelmezési és őrző-védő bemutatók sorozata reggeltől délután 6 óráig tart. /mti/

..

bb 49. megnyílt a jobbágyi gaiger miklós emlékkiállítás

t bi/tm szb zs

1963. június 22.

szombaton délben a műcsarnokban megnyílt a magyar nemzeti galéria jobbágyi gaiger miklós emlékkiállítása. a megnyitáson megjelent pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója, a művelődésügyi minisztérium és a művészeti élet sok képviselője. a kiállítás anyaga a négy évvel ezelőtt, 67 éves korában elhunyt művész hagyatékát mutatja be. pátzay pál kossuth-díjas szobrászművész megnyitó beszédében a régi barát meghatottságával emlékezett jobbágyi gaiger miklósról. hangoztatta, hogy jobbágyi gaiger miklós emberi alakját a rendkívüli szerénység és felelősségérzet jellemezte, művészetét a valóság, a természet rajongó szeretete hatotta át. képzeletének középpontjában az ember állott, erről tanuskodik a kiállításon látható képek becsületos, mértéktartó művészete. /mti/

..

15.10/a

- 28 -

bb 50. megnyílt az egyesült arab köztársaság képzőművészete című kiállítás

t bi/tm szb zs

1963. június 22.

szombaton az ernst múzeumban megnyílt az egyesült arab köztársaság képzőművészete című kiállítás. az ünnepélyes megnyitón megjelent dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa, és a magyar művészeti élet sok képviselője. jelen volt mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete és a követség több munkatársa.

dr. vayer lajos, egyetemi tanár, a képzőművészek szövetségének alelnöke megnyitójában rámutatott: amikor a magyar közönség egyiptomi művészetről hall, az ókori egyiptomi kultúra pompás panorámáját látja kibontakozni képzeletében. a jelenlegi kiállítás a mai egyiptomi képzőművészet alkotásainak, képeinek, szobrainak, metszeteinek közvetlen megismerésére nyújt alkalmat. a bemutatott anyag sokféle irányzat és többirányú kísérletezés eredménye, de az a kísérletezés nem dekadens kapkodás, hanem az igazán korszerű konstruktív megragadása.

m. s. shakeeb, az ~~egy~~ budapesti nagykövetségének kulturális attaséja válaszában hangoztatta: a kiállítás a két ország egyre erősödő kulturális kapcsolatainak tanubizonysága. alkalmat nyújt arra, hogy magyarország és az egyesült arab köztársaság a nagy földrajzi távolságok ellenére is közelebb kerüljön egymáshoz. /mti/

..

bb 51. német termelészövetkezeti tagok látogatása földesen

vid j szb ie

1963. június 22.

három esztendeje tartanak állandó kapcsolatot a földesi rákóczi termelészövetkezet tagjai a német demokratikus köztársaság bahnstatti szövetkezetének tagjaival. rendszeresen tájékoztatják egymást terveikről, eredményeikről, s minden esztendőben kölcsönös látogatást tesznek a testvérszövetkezetben.

a bahnstatti szövetkezet tisztagu küldöttség az ideai látogatásra szombaton délben érkezett hazánkba. jámbor istván, a földesi rákóczi tsz elnöke és a vezetőség több tagja debrecenben várta a kedves vendégeket. a német szövetkezeti parasztok a földesi rákóczi tsz vendégeként 8 napig maradnak hazánkban. a vendéglátó szövetkezeteken kívül megtekintik a környékbeli nagyobb gazdaságokat is, s az ország legszebb vidékeire kirándulnak. /mti/

..

15.15/a

- 29 -

bb 52. hivatalos nyereményjegyzék a Lotto 25. játékhétéről

szs-lm -cz

1963. június 22.

a 25. játékhétre beérkezett 5,249.858 darab Lottoszelvény. Öttalálatos szelvény nem volt. négy találatot 63 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 62.498 forint 75 fillér. három találatot 4.916 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 400 forint. a két találatos nyeremények száma 132.952 darab, ezekre egyenként 14 forint 80 fillért fizetnek./mti/

--

bb 53. c.h. hernlund, a svéd újságírószövetség helyettes főtitkára,

tm-lm zs

1963. június 22.

néhánynapos tartózkodásra Magyarországra érkezett. c.h. hernlundot és feleségét szombaton a magyar sajtó házában fogadta siklósi norbert, a muosz főtitkára./mti/

--

bb 54. sajtótájékoztató a marxista oktatás korszerűsítésének terveiről

t vt/tr-lm zs

1963. június 22.

a marxista oktatás helyzetéről, korszerűsítésének terveiről tartott tájékoztatót szombaton a magyar sajtó házában dr. fukász györgy, a művelődésügyi minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási osztályának vezetője. elmondta, hogy felsőoktatási intézményeinkben az elmúlt évekhez képest jelentősen javult a marxizmus-leninizmus oktatása, s ezzel párhuzamosan növekedett az oktatás hatékonysága. fontos feladat azonban az oktatás további korszerűsítése, az egyetemek, főiskolák jellegének fokozottabb figyelembe vétele. az ideológiai oktatás korszerűsítésének előterében a marxizmus-leninizmus fejlődésének új, időszerű problémái állnak.

az elavult anyagrészeket elhagyják, s a történeti anyagot némileg csökkentik. új tárgyak bevezetésére is sor kerül a marxizmus oktatás keretében. a felsőoktatási intézményekben megvalósítják a marxista etika oktatását, s ezt őstől bevezetik valamennyi pedagógus-, jogász- és orvosképző egyetemen.

a későbbiekben a tanárképző főiskolák tantárgyai között is helyet kap az etika. a szociológia oktatását szintén bevezetik néhány intézményben. jövő tavasszal egyébként megrendezik a marxizmus-oktatók első tudományos ülését, amelyre külföldi vendégeket is várnak. a tanácskozáson a tudomány, a társadalom fejlődése által előtérbe állított leglényegesebb kérdéseket vitatják majd meg./mti/

--

16.22/a

- 30 -

bb 56. évszázados vizimalom, mint turistaház - felavatták a romantikus történelmi környezetben berendezett új idegenforgalmi intézményt

vid te szb szf

1963. június 22.

a tolna megyei tanács építőipari vállalata menedékházzá építette át - részben társadalmi munkával - a mecsek hegység vadregényes óbányai völgyében egy évszázados vizimalmot. az új menedékház, a két-oldalt mintegy ötszáz méter magas hegyekkel határolt völgyben - két patak találkozásánál van. fölötté emelkednek az ezeréves réka-vár romjai, amelyben a hagyomány szerint száműzött angol hercegeknek adott otthont I. István király. egyikükhöz, Edwardhoz István király feleségül adta lányát.

a korszerű turistaház mintegy ezer tolna megyei építőnek - köztük sportolóknak - és gyermekeiknek lesz ezután üdülő és kiránduló helye. három padlózott szobájában egyelőre 18 ágy, valamint külön konyha szolgál a turisták ellátására. mellette szabadtéri színpad is épült. a későbbiekben harminc ágyasra bővítik, s garázst, ebédlőtermet is építenek hozzá. Üvegfalú társalgójából pompás kilátás nyílik majd a szomszédos fenyvesre.

a rékavári új menedékházat tolna megye nyolc turistaegyesületének tagjai és az országos természetbarát szövetség képviselőjének jelenlétében szombaton este tábortüzes ünnepséggel avatták fel. az avatóünnepség a természetjárók hangulatos éjféli turájával fejeződött be. /mti/

--

bb 58. erdey dezső kiállítása veszprémben

vid tr szb

1963. június 22.

erdey dezső szobrászművész alkotásaiból szombaton kiállítás nyílt a magyar nemzeti galéria rendezésében a veszprémi bakonyi múzeumban. a kiállításon bemutatták erdey dezső szobrait, kislasztikáit és vázlatait. /mti/

--

16.30/a

- 31 -

MS

bb 55. „ballagás,, ökrösszekéren és számárháton

vid j-lm 1e

1963. június 22.

érdekes, látványos felvonulással bucsuztak el iskolájuktól szombaton délután a hódmezővásárhelyi felsőfoku mezőgazdasági technikum végzős hallgatói. az érett gabona színéről elnevezett „sárgulási,, ünnepséget rendeztek, s sárga szalaggal díszítették ruhájukat. a város határában levő tangazdaságból indult a hangulatos menet, amelyet harsonások, kürtösök vezettek be. utánuk ló- és számárháton, bivaly-, öszvér- és ökörfogatokon, felvirágozott hintókon, cigányzene kíséretében „ballagtak,, a hallgatók. hódmezővásárhelyen ének- és zeneszóval köszöntötték tanáraikat.

mintegy ötvenen bucsuztak el az iskolától. a legtöbben visszamennek munkahelyükre: termelőszövetkezetekbe és állami gazdaságokba, néhányan pedig egyetemen folytatják tanulmányaikat./mti/

--

bb 57. a rendőrség felhívása

sze-lm zs

1963. június 22.

a rendőrség kéri: jelentkezzék az a károsult, akinek 1963 június 3-án a budapest 4. kerület deák ferenc utca sarkán levő italbolt elől elveszett fekete férfi kerékpárja. jelentkezzék az a károsult is, akinek b-82.646 alváz-számú piros női kerékpárja elveszett, a következő címen: 4., rendőrkapitányság, budapest 4. kerület erzsébet utca 44. 1. emelet 109.szám, vagy telefonon a 292-990-es számon./mti/

--

bb 59. művészi fotó-kiállítás nyílt a váci nyári ünnepek programsorozatában

t áe/sze szb

1963. június 22.

vácott a hagyományos nyári ünneppsorozat alkalmából szombaton nagyszabású fotóművészeti kiállítás nyílt a helybeli vak bottyán muzeumban. több termet megtöltő gazdag képanyag szemlélteti a „dunakanyar fotóklub,, tagjainak tevékenységét. a váci fotóklub tagjai több külföldi kiállításon szerepeltek már sikerrel. a mostani kiállítás képei a dunakanyar festői tájait, lakosságának életét mutatják be. /mti/

--

16.40/a

- 32 -

bb 60. néprajzi gyűjtőmunka a hortobágyon - szombaton visszaérkezett debrecenbe a néprajzi expedíció

vid tr szb

1963. június 22.

szombaton érkezett vissza debrecenbe az első néprajzi expedíció, amely a hortobágyon gyűjtőmunkát végzett. dr. béres andrás, a debreceni déri muzeum igazgatója, az expedíció vezetője elmondotta, hogy a tiztagu kutatócsoport háromezer holdnyi területen egy héten át folytatta munkáját. a kutatók között voltak a debreceni muzeum néprajzi szakemberei, a debreceni kodály zoltán zeneművészeti szakiskola népdalgyűjtő brigádjának tagjai. továbbá a debreceni népi együttes népi táncokat gyűjtő fiataljai.

az expedíció a hortobágy nagyterjedésű területén, az anyagházi legelőrészen ütötte fel sátoztáborát. a gyűjtőmunka során olyan régi és mai pásztorfelszereléseket vásároltak és kaptak ajándékba a kutatók, amilyenek nincsenek a debreceni muzeumban. az egy hét alatt feltérképezték a pásztorépitményeket, és több mint ötezer adatot gyűjtöttek össze. a népdalkutatók 150 hortobágyi pásztorótát jegyeztek le, amelyek között vannak eddig ismeretlenek is. a táncgyűjtők főként a kondástáncok változatait figyelték meg. fényképeken és filmfelvételeken megörökítették: hogyan él a ma pásztora a hortobágyon. a pásztorok leg-többje „drótszámár,, hátán közlekedik: azaz kerékpáron.

a kutatók ősszel folytatják munkájukat a hortobágyi pusztán s akkor régész tagja is lesz a csoportnak. a jelenlegi kutatómunka során ugyanis sok régi település maradványaira bukkantak. /mti/

--

bb 61. péter jános külügyminiszter hazaérkezett mongóliából

sze szb la

1963. június 22.

péter jános külügyminiszter, aki caganlamin dugerszurunnak, a mongol népköztársaság külügyminiszterének meghívására egy hetet töltött mongóliában, szombaton visszaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent mód péter, a külügyminiszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt a fogadásnál zsambalin banzar, a mongol népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint nyikolaj rogyionovics seleh követ-tanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

/folyt.köv./
18.30/a

- 33 -

bb 61. /péter jános külügyminiszter... 1. folyt./- szb

mongóliai tartózkodása idején fogadta péter jánost j. cedenbal, a mongol népköztársaság minisztertanácsának elnöke. a fogadáson jelen volt dugerszurun külügyminiszter, p. sagdarsuren, a mongol népi forradalmi párt külügyi osztályának vezetője és andrásfi gyula, a magyar népköztársaság ulan-batori rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. a mongol külügyminiszter fogadást adott, hazánk ulan-batori nagykövete pedig vacsorát rendezett péter jános tiszteletére. /mti/

-. -

bb 62. kiállítás szovjet képzőművészek alkotásaiból

t vt/gg-lm la

1963. június 22.

szovjet képzőművészek csaknem száz alkotását mutatják be azon a kiállításon, amely szombaton nyílt meg a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében. a tárlat megnyitására méreg lászló alezredes méltatta a kiállítást, majd bencze gyula, a képzőművészeti főiskola főigazgató-helyettese mondott beszédet.

a kiállításon több lenin-díjas művész munkája is szerepel, így például l. kerbel bronz-szobor portréi, amelyek juri gagarinról és andrijan nyikolajevról készített.

a tárlat június 27-ig naponta délelőtt 10-től este 21 óráig tekinthető meg 14. kerület zichy géza utca 3. szám alatt. /mti/

-. -

bb 63. időjárásjelentés

gg-lm la

1963. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti június 22-én, szombaton 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőképződés, helyenként zivatarral.

mérsékelt szél, meleg idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 26-30 fok között. /mti/

19.30/a

-. -

- 34 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 359-500

A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 23.

bb 1. balatoni üdülés - társadalmi munka jutalmául

vid tné-lm -cz

1963. június 23.

a szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága a múlt évi községfejlesztésben kitűnt legjobb társadalmi munkásokat megjutalmazta. nagy dezső mátészalkai, csókási péter milotai, sz. nagy istván baktalórántházi lakosok már el is utaztak balatonlellére kétéhetes jutalomüdülésre. hatan 500, kilencen 300 forintos könyvtulajánást és díszoklevelet kaptak, míg a milotai új élet és a hermánszegi béke termelőszövetkezetet egy-egy mosógéppel jutalmazták. a nyári hónapokban két kiváló társadalmi munkást külföldi üdülésre is küldenek. /mti/

-. -

bb 2. kubában is aratnak szentgotthárdi kaszával

vid te-lm ki

1963. június 23.

rövidesen országszerte megkezdődik az aratás. bár a gépek mind több gabonát vágnak le, jut még bőven munka a kézi kaszásoknak is. a szentgotthárdi kaszagyár ezért az ország minden részébe elegendő kaszát küldött.

nemcsak nálunk aratnak a gyárban készült kaszákkal, hanem a szovjetunióban, romániában, csehszlovákiában, braziliában és az idén először kubában is. az első szállítmány nemrég indult utnak a távoli szigetországba.

a kaszák formája majdnem országonként változik. a brazilok a rövid, széles pengét kedvelik, évek óta ilyent küldenek számukra szentgotthárdról. kuba is szélesebb kaszát kért a nálunk használatosnál. a román, a szovjet és a csehszlovák megrendelőknek a magyar gazdák között elterjedt méretű kaszákat küldtek. /mti/

-. -

9.20/lm

-1-